

Статистика.



Параграф 5.

- 1. Понятие «буржуа»:
 - – с XII в. – «буржуа» – почтенные граждане города (Франция);
 - - с середины XVII в. – «буржуа» - крупные купцы, банкиры и откупщики.
- 2. Население Западной Европы:
 - - в начале Нового времени основная масса населения – сельское (9\10). Это и рабы, и крепостные, и свободные держатели земли, и помещики и арендаторы. Из лично-зависимых (в Средневековье) крестьяне в большинстве становятся лично-свободными (в Новое время).
 - С развитием товарно-денежного хозяйства усиливается расслоение крестьянства на фермеров (использовали наёмный труд) и бедняков.
 - - Дворянство:
 - Разделение дворянства на «старое» (землевладельцы-аристократы) и «новое» (сельские и городские предприниматели-капиталисты). (В Англии – с нач. XVII века, во Франции – с XVIII века).
 - - Городские наёмные работники (мужчины, женщины, дети). (Заработная плата детей была меньше, чем у женщин, у последних – меньше, чем у мужчин в два раза). Работники мануфактур, мастерских, типографий, слуги.
 - -Бедняки.

Параграф 6.

"Избави нас, Господи, от чумы голода и войны " - этими словами начиналась молитва французских крестьян в XVII веке.

В Германии между 1660 и 1807 гг в среднем каждый четвертый год был неурожайным.

Эпидемии чумы в Париже: 1612, 1619, 1631, 1638, 1662, 1688.

1720 г - в Тулоне и Марселе произошла страшная эпидемия чумы, убившая половину жителей.

В XVIII в. 95 человек из 100 поражала оспа и сыпной тиф.

Жизнь мужчины:

в 40 лет считали стариками;

средняя продолжительность жизни - 30 лет;

мало доживали до 70 лет.

Жизнь женщины:

продолжительность жизни 20-40 лет.

В XVI в. население составляло 2/3-мужчин и 1/3-женщин.

Рост численности населения начинается в XVIII в.

от 100 млн. чел. в 1650г. до 187 млн. чел. в 1800г.

Личная гигиена.

XVIII в.- нижнее белье вошло в повседневный быт.

В XIV-XVIII вв.- бани почти исчезают или сохраняются как место лечения.

В 1800 г. - в Лондоне не было ни одного банного заведения.

Параграф 6.

Питание.

В XVI-XVIII вв. - основу питания составляли растительные продукты.

Между 1750-1850 гг. - "революция" белого хлеба, пшеница вытеснила прочие зерновые (особенно в Англии).

С XVIII-XIX вв. - картофель вошел в рацион питания.

В религии - 150 постных дней.

Калорийность дневного потребления пищи:

от 2,5 тыс. кал. в бедных семьях;

до 6-7 тыс. кал. в богатых.

При тяжелой физической работе калорийность питания должна достигать 4-4,5 тыс. кал.

В XVIII в. - в Европе вошли в употребление новые напитки: чай, кофе, шоколад.

Современник писал в 1782 г.: "Нет ни одного буржуазного дома, где бы вам не предложили кофе. Нет ни одной продавщицы, кухарки, горничной, которая бы не пила за завтраком кофе с молоком".

В XVI-XVII вв. в Европе возрастает потребление сахара.

В XVI в. существовали кулинарные книги и умелые повара.

Мода.

В XVI в. Испания выдвинула моду и нравы испанского двора, этой моде подражали во всех странах.

Во второй половине XVII в. с расцветом абсолютизма центром моды становится Франция.

Моду диктует Париж.

Около 1640 г. в моду вошли мужские парики с завитыми локонами.

В 1548 г. Карл V, король Испании и император Священной Римской империи, издал указ о том, что одежда должна помогать отличать "князя от графа, графа от барона, барона от бюргера, а бюргере от крестьянина".